

正阳县福利院跟踪服务 流浪40多年的朱广先有了家

本报讯(全媒体记者 李杨 通讯员 张群生)“在外流浪几十年的朱广先回来了。”“听说县福利院还帮他在县城找了个工作,管吃管住。”……连日来,正阳县闫河乡邱店村的村民争相传播着这个好消息。

今年58岁的朱广先是邱店村二组村民,不到10岁就失去了父母。由于缺乏家庭教育,朱广先十几岁就开始在外流浪,亲戚与他长年失联,家里的几间房屋也早已倒塌。近两年,随着年龄增长,不适应流浪生活的朱广先多次被外地救助站救助。

2024年10月16日,陕西省西安市长安区救助站通过“缘梦寻人”人脸识别技术,发现朱广先疑似正阳县闫河乡邱店村人。于是,该区救助站与正阳县福利院取得联系,确认了

朱广先的身份信息后,把他送回家乡。正阳县福利院及时联系邱店村村委会,把朱广先送往老家。

尽管邱店村村委会妥善安排了朱广先的临时生活,但他却乘人不备,又流浪到正阳县城街头,被该县福利院收留。当时,朱广先身无分文,身份证早已丢失,正阳县福利院安排他暂时在院内生活。通过十多天的观察,福利院工作人员发现,朱广先虽然年近60,但身体硬朗,人很老实,也很勤快,经常主动帮忙打扫卫生、挖地种菜,完全能自食其力。于是,工作人员便张罗着为朱广先寻找谋生之路。

几天前,工作人员得知一旧衣服回收站招一名忠诚可靠、年龄在55岁左右的分拣员。经与该回收站负责人章秀芝联系,她欣然同意招收朱

广先,在征得朱广先本人和村委会同意后,福利院的工作人员带着朱广先来到章秀芝的旧衣服回收站,章秀芝笑脸相迎,为朱广先安排好吃住,教他如何分拣衣服,还给他买了新衣服,像待亲哥哥一样。“朱大哥人很实在,我出门拉货都带着他,就像一家人一样。他在我这里免费吃住,还有工资拿,现在精神状态很好,话也慢慢多了起来。”章秀芝说。

看到朱广先生活得很好,邱店村党支部书记朱广梅非常高兴,她很感激正阳县福利院的跟踪服务,让朱广先有了收入。现在,村委会已经帮他办理了临时身份证,并将其纳入监测户管理,低保手续正在办理中,还准备为他申请危房改造项目,尽快解决朱广先的住宿问题,让他早日享受各项帮扶政策。

汝南县总工会 扎实推进 新业态领域工作

本报讯(通讯员 薛霞)近年来,汝南县总工会紧扣新就业形态劳动者职业特点和诉求,扎实落实“五举措”,即组织上吸附、思想上引导、生活上关心、政治上关注、权益上维护,有力维护新业态劳动者合法权益,构建新时代和谐劳动关系。

组织上吸附。通过单独建会、联合建会、区域建会等多种方式,推动新就业形态劳动者建会入会,让新就业形态劳动者工会组织建起来、转起来、活起来,不断扩大工会组织的覆盖面。全县已建成新业态工会组织20个,发展会员6000余名,动态建会率98%以上。

思想上引导。各级工会组织坚持线上线下相结合,做好新业态劳动者的思想引导和凝聚服务工作,通过举办报告会、实地走访、广泛交流、征集意见等方式,不断增强广大新就业形态劳动者对党的政策创新理论的政治认同、思想认同、情感认同,引导他们听党话、感党恩、跟党走。

生活上关心。认真落实新业态从业者就业创业的扶持政策,持续做好春风行动、金秋助学、职工医疗互助、法律援助、困难慰问、技能提升等工作,把党委、政府及工会组织的关心关怀送到新就业形态劳动者的心坎上。

政治上关注。落实政治待遇,提升新就业形态劳动者地位,各类评比表彰向新就业形态劳动者倾斜,推荐符合条件的新业态从业者担任“两代表一委员”,增强新就业形态劳动者荣誉感。

权益上维护。大力推行“枫桥经验”,深化“工会+仲裁”“工会+法院”“工会+司法”等维权新模式,积极推动在新就业形态行业、企业建立集体协商机制,大力推行“一函两书”工作机制,维护新就业形态劳动者合法权益。

遂平县总工会 举办消防安全 知识培训

本报讯(通讯员 殷婷茹)11月18日下午,遂平县总工会邀请宣安消防特级讲师崔子阳为全体干部职工进行消防安全知识培训,进一步提高职工的安全意识和处理突发事件的应变能力,引导全体职工在工作和生活中认真排查火灾隐患,切实做到防患于未然。

培训中,通过播放消防短片以及PPT,崔子阳为遂平县总工会全体职工讲解了火灾的危险性和防火措施、灭火器的使用方法、扑救初起火灾以及自救逃生的知识和技能。并结合近几年的重大火灾案例分析、工作生活中遇到突发事件的处理方法等进行讲解,使全体干部职工了解防火的重要性和严峻性。

文化进基层 敬老情谊浓



11月16日,由泌阳县总工会、县文联、县老体协主办,县和园景区艺术团、赊湾镇文化合作社、赊湾镇颐养苑老年人托管中心承办的2024年“送文化进万家”活动走

进赊湾镇颐养苑老年人托管中心。《姑嫂游春》《卷席筒》《柜中缘》等一个个精彩节目依次上演,让老人感受戏曲的魅力。

(通讯员 黄纪成 李茜茜)

参访大企业 促进大发展

驻马店市企业联合会开展企业走访活动

本报讯(通讯员 朱剑锋 邓青)近日,驻马店市企业联合会开展“参访大企业 促进大发展”企业走访活动,深入了解参访企业的经营管理情况、学习大企业先进经验、为参访企业发展建言献策,进一步发挥大企业的示范引领作用,增进企业间的交流合作,促进企业高质量发展。

参加活动人员先后走访了天方药业有限公司、驻马店市新创业管桩附件有限公司、驻马店大力天骏专用汽车制造有限公司、河南惠洁新型建材科技有限公司,并召开座

谈会。驻马店市企业联合会、驻马店市企业家协会党委书记、执行会长党进主持会议,与会企业家在座谈会上畅谈参访感受,共话发展、共谋未来,为企业高质量发展贡献智慧。

此次活动是根据驻马店市企业联合会2024-2025年度工作计划和重点工作安排举办的第一次企业走访活动,旨在进一步加强联谊、参观交流、互学互访,促进企业健康发展。企业走访活动每季度举办一次,每次走访3-4家企业,学习优秀企业

的先进经验,为参访企业提供意见建议。

驻马店市企业联合会轮值会长、天方药业副总经理刘宁宇对协会的工作给予高度评价。他表示,驻马店市企业联合会为全市企业之间的合作搭建了桥梁,增进了企业间的相互了解和信任。他建议,搭建创新平台,促进资源共享。加强人才培养,激发创新活力。联合研发突破关键技术,共同提升核心竞争力,为驻马店市高质量发展作贡献。